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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três)
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenárioreuniram-se os

"Tancredo Neves", sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18h: OOm. O
Presidente da Câmara o Vereador Mateus Fim Págio, presidiu a Sessão e solicitou que os

Vereadores tomassem seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Renan

Viçosi Maia que fizesse a chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos,
exceto dos Vereadores Luciano Diniz Sanfanna, Ramon Lambranho e Tiago de Souza que

justificaram suas ausências havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a

presente Sessão Ordinária e convidou a Vereadora Márcia Aparecida Pícoli Mendonça
Pedruzzi para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida, o Presidente solicitou o

Segundo Secretário o Vereador Cidclei Coco que fizesse a leitura das atas da Sessão
anterior, do dia 31/10/2023 Ordinária, 07/11/2023 Ordinária e 07/11/2023 Extraordinária as

quais foram aprovadas conforme redigidas. Encerrada as atas. O Presidente solicitou ao
Primeiro Secretário o Vereador Renan Viçosi Maia que lesse o expediente em pauta do dia,
onde constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes.

Proposição: Projeto de Lei 02/2023, Processo 137/2023, modifica a Lei Complementar n° 02,
de 12/02/2007, Plano Diretor Municipal (PDM) inserindo as atividades de Postos de
Abastecimento de Veículos Automotores no grupo (G2) da Tabela de Atividades por Tipos

de Grupos do Anexo V de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 63/2023, Processo
138/2023, institui procedimentos para licenciamentos, construção e instalação de Postos de
Abastecimento de Combustível Automotivos no Município de Castelo de autoria do

Executivo Municipal. Todos aprovados. Após, foi passada a votação dos projetos em pauta.

Projeto de Resolução 24/2022, Processo 136/2022. concede a Ademildo Gomes o Diploma
de Mérito da Consciência Negra de autoria de Todos os Vereadores. Em discussão e

votação única. Aprovado. Projeto de Lei 50/2023, Processo 135/2023, institui o Dia 07 de
outubro 0 Dia Municipal do Rosário da Virgem Maria no Municipio de Castelo, Espírito Santo
de autoria de Todos os Vereadores. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após foi

passada as explicações pessoais. Dimas Luzório cumprimentou a todos os Vereadores e
internautas. Fez requerimento verbal parabenizando ao Prefeito e sua equipe pelo
calçamento na comunidade do Macuco. Por fim, disse ficar muito satisfeito, pois é a

realização de uma demanda desde quando entrou na política em 2004 (dois mil e quatro) e
sendo concluída agora em 2023 (dois mil e vinte e três). Maria Lúcia Ventorim

cumprimentou a todos. Fez um comentário sobre o pronunciamento do Prefeito na rádio

local, que, no entanto, achou muito interessante. Mas antes, agradeceu a todas as pessoas
que entraram em contato e manifestaram apoio, diante das falácias dispostas a ela na rádio
e que confiam em seu trabalho. Fez suas justificativas sobre a denúncia que fez do revsol,
que foi em terreno particular. E sobre as prestações de contas, afirmou diante da presença ^
do Prefeito na Casa, que não recebeu as devidas informações e nem respostas a essas ^
solicitações feitas em requerimento, sobre o Hospital Municipal e o recurso que vem sendo ^
repassado mensalmente. Informou continuar solicitando e disse já ter feito as denúncias j
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cabíveis, pois precisam de respostas, Por fim, disse que em seu mandato nunca foi
presidente da Casa e nem ordenadora de despesas para ter de prestar contas como foi dito
pelo Prefeito na rádio. Informou não ter rabo preso, e continua esperando o cumprimento
das ameaças feitas a ela, na Casa de Leis em um devido momento, em que o Prefeito iria
buscar dados, para incriminar e processar. Declarou ter valores e não preço. E a sua
liberdade não tem preço. Podendo dizer aquilo que pensa, realizar seu trabalho sem ser

ameaçada ou cobrada, pois não deve nada a ninguém. Ainda sobre o pronunciamento do
Prefeito, achou muito infantil dizer que ela precisava colocar uma “melancia na cabeça" pra

aparecer. Mas, lembrou só estar cumprindo com seu papel de Vereadora, fiscalizando as
ações do Executivo, o gasto do dinheiro público.  E quando não há resposta, quer dizer que
0 Prefeito não está cumprindo com seu papel de gestor adequadamente. Pois, o povo

precisa saber como está sendo aplicado o dinheiro público. O Presidente convidou o
Prefeito para compor a Mesa Diretora. Registrou a presença de algumas autoridades.
Dando continuação as falas dos Vereadores. Edimar Celin cumprimentou a todos os

presentes e internautas. Parabenizou o Professor Claudinei pela condução na Escola
Família Agrícola e pelo Movimento Negro de Castelo. Aproveitou a presença do Prefeito
para agradecer e parabenizar pelas quantidades de obras que foram entregues e que serão
entregues. Mencionou as mais importantes como os 17km de revsol das comunidades de
Santa Terezinha, Caxixe, Córrego da Telha e Limoeiro. Tudo isso é fruto da aquisição de

maquinários e uma frente de serviço própria. Ponte de 18 metros na comunidade de Monte
Pio, mais uma de várias. Várias quadras poliesportivas. Obra do barracão da Prefeitura,

calçamento rural também em várias comunidades rurais e urbanas e as festas das
comunidades. Pediu ao Governo do Estado que na mesma intensidade continuasse a

investir no Município de Castelo, dando andamento em várias obras estaduais que todos

aguardam com muita ansiedade. Por fim, mencionou  o reconhecimento que todos precisam
dar ao passado e caminhar juntos sem preconceito  e com espaço para todos na sociedade.
Renan Viçosi Maia cumprimentou a todos. Fez requerimento verbal a EDC - Escola de

Capoeragem em nome do Instrutor Genis da Costa Rufino (Foca), parabenizando pelo belo

trabalho que vem desenvolvendo e pelo campeonato intermunicipal,  levando o nome da

cidade para o País inteiro. Por fim, parabenizou  o colega Marco Zoim, pelo apoio e
representatividade do Movimento Negro. Após, concedeu a palavra ao Prefeito João Paulo
Silva Naii. Cumprimentou a todos presentes e internautas. Disse ser um momento feliz, pois,
a cada dia vem vendo o Município colhendo os frutos do trabalho em equipe. Mencionou a

escola municipal do Forno Grande com a professora Viviane, que recebeu um prêmio, um
carro zero km, por apresentar um projeto em que o Município ficou em primeiro lugar.
Mencionou a saúde que também está em primeiro lugar, sendo uma das melhores no sul do

Estado. Mencionou um prêmio do Sebrae, onde Castelo ficou entre as quatro cidades com

mais empreendedorismo, ficando em primeiro lugar. Com esse prêmio teve a oportunidade

de viajar para Espanha para conhecer o que tem de mais inovador de tecnologias para
cidades inteligentes. Uma honra para o Município receber um prêmio com amplitude
internacional. Mencionou que a Prefeitura em parceria com a Câmara Municipal de Castelo,
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vem realizando o resgate dos valores da comunidade dos últimos 30 (trinta) anos. Dando

vida a espaços a muito esquecidos. Gastaria todo  o tempo falando das obras que vem
sendo concluídas. Mas mencionou algumas como macrodrenagem no bairro Volta Redonda,

calçamento no macuco entre várias. Tudo isso está podendo ser feito pela oportunidade do
Executivo e o Legislativo trabalhando juntos. Citou que movimento é tudo aquilo que se
inicia de forma desorganizada. E o Movimento já é muito mais do que isso. É preciso que
esse trabalho tenha o reconhecimento necessário.  O dia 20 de novembro é um dia de

reflexão para todos, independente da raça e se ainda existe espaço para algum tipo de

preconceito na sociedade. Lembrou que foi muito criticado quando assinou a lei de cotas
para oportunidade de vagas para concursos e processo seletivo. Também criticado pelo
Show gospel em abertura do Natal. As pessoas nào entendem o que é inclusão e que somos
todos iguais e cada vez mais, unir as pessoas independente do seu pensamento. Muito
orgulho de dirigir o Município de Castelo, levando a cidade a ser história no Estado, pela

primeira vez teve todas as contas aprovadas e sem ressalvas pelo Ministério Público do
Estado do Espírito Santo. Por fim, parabenizou a todos pela festa e a todos que lutam. O
Presidente registrou a ausência dos Vereadores Ramon Lambranho, Luciano Diniz
SanfAnna e Tiago de Souza que estão em viagem a Brasília em busca de recursos para o

Município. Nada mais havendo mais nada a tratar,  o Presidente declarou encerrada a
presente Sessão Ordinária e convidou a todos para  a próxima sessão Solene em
homenagem ao Dia da Consciência Negra. Após, convidou o Vereador Edimar Celin para

que fizesse a leitura da Bíblia. Foi lavrada esta Ata que após lida e aprovada será assinada
pelo Presidente, 1° e 2® Secretários.
Presidente - '

1° Secretário -

2° Secretário -
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